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Tömjén és pálinka.
A budapesti szuhadgomlolkodók 

gyűlésen a kt i v et k czu lit.1 vt zet essul kt>- 
szöntött In- egyik közismert páholv- 
testvór:

Az egri érseknek van -ts.iHio kn- 
tasztrdlis hold földje s Magyarország 
legnagyobb kiviteli cikkét jiungaia“ 
névvel jelölik. A veszprémi püspöknek 
van tio.OO hold földje és Veszprém 
utcáin az ember koldusokba botlik. 
Az esztergomi érsek 70.000 holdnyi 
terület ura es az analfabéták száma 
az országban nem csökken stb.

I gyan mit szóltak volna ezek a 
beesőditett müdemokraták és társaik, 
ha ama közismert páholy testvér vélet­
lenül hű marad az igazsághoz és ék­
ként vázolja a képet.

A Lipótváros bankárasszonyai 
automobilon járnak gavallérjaikkal, se­
lyembe burkolóznak, brilliánsok fénye 
szikrázik róluk a színházban — és 
Magyarország szegény népének koldus- 
leánvait „hungara“ névvel szállítják 
külföldre a lipótvárosi pénzeszsákok 
urai. Az országban minden gombát 
megszégyenítő gyorsasággal szaporod­
nak a zsidó bankok s minél több 
héber bankár domború mellényén fe­
szeng a vastag aranylánc, annál több 
koldusba botlik az ember a fényes 
utcákon. Van olyan magyar törvényha­
tóság, melyben a héberek száma elérte 
az 50 százalékot, a virilisták között 
a ÖO százalékot, de nem hallottuk, hogv 
az analfabéták száma a keresztény 
törvényhatósági elemek számával ará­
nyosan csökkent volna. Szent István 
koronájának országaiban az utolsó 
evekben tiz millió kát. holdra emelke­
dett a zsidó kézen levő föld nagysága 
8 ugyanez évek eredményeként immár j 
százezrekkel számítjuk az évente ki- 1 
vándorló magyarság számát.

Mit szóltak volna a szabadgondo- 
lat vigécei ehhez a beszédhez ? Vájjon 
belesoroltak volna ezeket is a szabad 
gondolat fegyvertárába? Fölösleges I 
kérdés. A szabad gondolat, tigy lát­
óik, annyit jelent, hogy szabad a ke- :

resztet megtaposni, szabad a kát hol i- 
cizmust hazug rágalmakkal arcul verni 
és szabad a magyar haza meggyalázá- 
sára összecimbonílni a külföldi magvar- 
falókká! Mivel pedig ennek a való.di 
neve rágalmazás, hazátlan sebonnaiság

tehát elkereszteltek a szebben 
hangzó szabad gondolatnak. Mintha a 
név megmásítaná a valóságot és a 
jóhangzásu cégér jóhirüvé tehetné a 
közönséges pálinkamérést.

I'.S még a szabadgondolkodók mer­
nek mást vádolni azzal, hogy okirat- 

i hamisítással szerezték vagyonukat, ők 
I beszelnek Kecskemét v Lyőzőről. (Mi,
I valtohamisitás, óh uzsoratürvénv . óh 

hamis bukás, óh csalás és csalás kí­
sérlet e 1 Hisum tém a!is !

Világért sem akarjuk a fő­
városban mii felháborodásra össze­
gyűlt szabadg ndolkodókat komul vnb- 
ban vermi, mint amennyire őket józan 
ésszel komolyan venni szabad. A ku- 

! tholikus nagygyűlés impozáns ereje, az 
! ébredő keresztény öntudat hajnalha­

sadása megdöbbentette a sötétben ólál- 
kodőkat s megpróbálták, hátha sike- 

j fül megállítaniuk a földet. Ennyi az 
egész. A tömjéntől prüszköltek s in­
kább adnának a népnek pálinkát, hogv 
az erikarisztikus körrneuet támadóinak 
[léldájára rátörjenek az imádkozok ni 
s a Lehel-utcai hősök nyomain ha­
ladva sort űzzed gyilkolják le a dolgo­
zókat. Ezek e llen a szabad gondolat 
lefoglalóinak e>gy szavuk sem volt. ez 
megfér a szabad gondolattal, de mun 
fee meg vele latért neve, az imádság 
es az egyházi vagyon.

Itt van az elevenje az egész kon- 
véntiKu 1 uinnak. í aj nekik az egyházi 
vagyon, fáj azoknak is, akik műn is 
olyan régen oly szives készséggel szol­
gálták volna ezt az egyházi vagyont 
jó» pénzért. Fáj mert ,■?. az egyházi 
vagyon a magyarság faji erejének ki­
fogyhat lan tartaléka, mert ez az egy­
házi vagyon ma templomokat, iskolá­
kat, óvodákat, kórházakat tart fenn, 
ah« I visszatartják a népet a bűntől, 
a némelyeknek ly «'védelmező pá­
linkától, ahol a szén-tétét, a becsüle-

tcs munkát, az irga 1 másság.>t, az Iftteu- 
ftdei.uiiU, hu /ászén ;. ■,u .b;,= ■ i>•;tk: műn 
pedig a gyű.- -letet, ahol a * unj én illata 
fölemeli a lelket, Istenhez teszi mél­
tóvá az embert ring daklhm őrző 
stréberek e-hban szel étnek a pálinka 
h izével elkábiumi és a gyűlölet földi 
sarában egy s«.rba állítani hitök sze­
rin ti <*se\ el, az a iattal.

Fa- és fémipari szakiskolák 
Szabadkán.

A szabadkai általános íp*rt."t(sihu el* 
nuksvge a mai napon ,i kov.uk >r,'. bea.lvánvt 
intézi.• a var..sí íalii *h

.. 1 ekintete* Tanács ‘
Alulírottak, mint a u.i .lkai a,talan«I- 

ipart.".{lilét értelmi v rét u ágyéivá n 
■»it. houry vámsunk ipari fejletl.«*.- a hvi vett 
Hogy MÍőre haladna, mkahh stagnál a t. 
Ivett, hogv a lakto-ag .uneikeilett. i,|, ;.nj
'linvonaldiiak megfel.*.". modern ipari vá!1• 
latok !«■ t.■ ' i 111.*n.1 k -ramra!an óit art ikk.-k 
oitinltenek t>v idegen helyekről, arnelvek itt 
is elua; álhatók volnának.

■ .rurek okait kutatva arra a Ktuinoru 
tapasstalatra jutottunk, \ sarc- ,?

I nak nem a m .búkban a maga* ihl. ipari 
kepziUts. gtU megszerezni, mert tá\ ol e-nek 
az ipari szakrsko.ákt«d **ntiek f*. s ‘ en a.’

; ipart pályára p 'Zvg.uty- rsu ifjak i.-gn.i 
gyűld) ró«*. -ak primitív i»|«*képtet: -g 

! mellett válik .mnálló ipar.i'-á,
A polgári iskolából kikerülő ifjak nagy 

részé ugyanezen eV.bál nem megy az ipari 
pályára pedig .ütnek az iskolának tulaj i n* 
képen az volna a fő hiva'.i-n hogv a gya­
korlati pályákra k- -rit-- elő tantibe; ,k- 
hogv egv r- -zt a -zi g.un s.'.g, másrészt p,.. 
dig az insskodástól való irt.Mai .'■< ábtemé- 
rern okozta ..zt boga , ,tz ifjak nem 
keresik f.*i az ipari pályákat, hu nem (szapo­
rítják a szellemi pro etárok szerep. !

Miív más*.>nt alakulnának a vászon} >k 
ha olyan mtezm.'iiyi-ii.k volnának a un-h < k 
lekül hét n • k tanult ifjaink .t az ipari j Uy ára ? 
Ha p ddáui megkaphat' tik volna afe.se itiar- 
iskolai, akkor ma mar egv nags gumidul 
kevesebb bántana bennünket, mert felső ke­
fénk, leírni mellett . z a ■«;-«« ipariskola fel- 
yziv' a volna az' s I a mit un . »
(els', kcz- piskótánk a gimnázium befogadni 
képtelen.

Az ipari ipar.. rd-'kek gondoz.i-a 
kotel.-.sAt'gúnkko teszi, hogy tigs .dinünket 
minden v.uialra km rj.--z.uk'éppen »z- r 
hivatásunknak v« ink «detenni akkor a 
mid «rí a Pékiotetes Tanú. -mik szives (igv.d-

Sirolin
F.mch ai fi vágyat ét a Imtauiyi rtxgirUn 

teli • kóhögeai vlladihof íjjeii ntadiii

füdabetegségek. hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen izimialin Uitlr « orvos állal naponta ajinlra 
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met felhívjuk arra, hogy ezen a téren le- 
hetiif, «őt kellene is valamit tenni, a mivel 
a közeljövő iparfejlesztését meglehetne ala­
pozni és tanult ifjúinknak lehetővé tenni, 
hogy minél többen az ipari pályára léphes­
senek. Erre ezidőszerint — legalkalma­
sabbnak kínálkozna az a megoldás, ha a 
Tekintetes Tanács megkeresné a kereske­
delmi kormányt, hogy mielőbb állítson fel 
városunkban — megfelelő gyakorlati műhe­
lyekkel kapcsolatos — fa és fémipari szak­
iskolákat. Ezeket a szakiskolákat fokozato­
san annyira lehetne fejleszteni, hogy rövid 
időn belül szinte önmagából nőné ki magát 
a felső ipariskola. Városunk fejlődésének 
hatalmas lendületet adnának ezek az isko­
lák •1 s amíg egyrészt teljesen átalakítanák a 
mai primitiv ipari életet, másrészt frisebb, 
egészségesebb vérkeringést vinnének bele a 
közéletbe és olyan idegen forgalmat von­
nának magukhoz, a miből városunk közön­
ségének közvetett és közvetlen haszna lenne,

Ennélfogva felkérjük n Tekintetes Ta­
nácsot, szíveskedjék ezen felvetett eszmét 
felkarolni, magáévá tenni és sürgős lépése­
ket tenni, mert minden legkisebb késedelem, 
azzal a veszéllyel járhat, hogy elesünk ezek­
től az iskoláktól ix ami pedig nagy vesz­
teséget jelentene városunkra és annak ipar- 
fejlesztésére.

Azon reményben, hogv a Tekintetes 
Tanát •> osztani fogja a mi felfogásunkat és 
minden lehetőt el fog követni, hogy ezen 
szakiskolákat városunk részére biztosítsa, a 
nemes ügy iránt kifejtendő buzgalmáért előre 
is köszönetét mondva maradtunk

kiváló tisztelettel
Németh Simon, Kimpecz Jakab,

ipartestületi jegyző. ipartestületi ti. elnök

Az uj évnegyednél beálló 
hírlap, divatlap vagy folyóirat

szükséglet legalkalmasabban megrendelhető

O 1*Hen hi fi it ii >1
könyvkereskedésében

SZABADKÁN, KÖTKR.

Mutatvány szamok kívánatra a nagyérdemű 
közönségnek rendelkezésére áll.

Felhívás!
Munkások ! Polgárok ! Szabadka népe ! 

Elérkezett az az idő. amikor a jogfosztott 
dolgozó népmilliók felemeljék tiltakozó sza- 
\ ukat az általános, egyenlő, közvetlen tit­
kos kozségenkinti szavazati jog meghatni- 
sitásáért. Nekünk keresztény szocialistáknak 
erkölcsi kötelességünk ezen népjog törvénybe 
iktatásáért a legmesszebb menő harcot" in­
dítani. Azért folyó hó október 11-én nagy 
népgvülést tartunk a következő napirenddel:
I, általános választói jogról beszél
Komán Nándor kerületi titkár.

2) A szervezkedés haszna és célja, be­
széd,. tartja : Zsulyevics Mátyás.

3) Keresztény szoviálizmus és a szociál­
demokrácia, beszéd, tartja : Román Nándor.

Keresztény szocialista testvérek, mind­
nyáján ott legyünk és mutassuk meg hogv 
nr, nem vagyunk hazátlan „bitangok“ sem 
utcai betyárok, hanem józan, törekvő, ha 
zahas keresztény munkások.

A szabadkai keresztény 
szocialista párt.

BÁCSKÁI NAPLÓ __________

A Szent Imre Kör kalocsai 
vándorgyűlése.

A budapesti egyetemi ifjúság Szent 
Imre Kóré vasárnap vándorgyűlést tartott 
Kalocsán, ahol rendkívül meleg fogadtatás­
ban részesültek. Az ifjakat külön vonat 
vitte Kalocsára Lehettek mintegy kétszázan 
Németh Sándor elnök. Mamuzsivh Mihály 
főtitkár es 11 nász Aladár alelnök vezetése 
mellett A kalocsai állomásnál, amelv fel 
volt lobogózva, az érsek nevében 1 linger 
Mihály érseki irodaigazgató és Leopold ér­
seki szertartásmester fogadták a gyűlés tag­
jait. A főgimnázium! ifjúság zenekara a 
Hunyadi indulót játszotta A fellobogózott 
és kivilágított Kos.-uth Lajos-utcán keresz­
tül az érseki palota elé vonultak, ahol egy 
küldöttség élén Németh Sándor elnök tisz­
telgett az Örseknél kit midőn az erkélyen 
megjelent, zajosan megéljeneztek.

Az ünnepélyre megjelentek l’rohászka 
Ottokár székesfehérvári püspök, gróf Zichy 
Nándor belső titkos tanácsos, Lévav Mihály 
apát, országgyűlési képviselő, liullner Uvul'a 
pestmegyei, dr. Halta Aladár újvidéki főis­
pánok, Latinovies Pál volt bácskai főispán, 
báró Podmaniczki Endre és dr. Glatt fel der 
Gyula, dr Kiss István egyetemi tanárok.
\ asárnap reggel az ifjúság zászló alatt az 
érseki palota elé vonult és az érseket !t óra­
kor harangzúgás mellett a székesegyházba 
kisérte, hol ünnepi isteni tisztelet volt, fé­
nyes asszisztenciával. Mise alatt az evangé­
lium felolvasása után l’rohászka Ottokár 
székesfehérvári püspök hatalmas prédikációt 
tartott az ifju-ági törekvések üdvös és he­
lyes irányáról. A beszéd a hallgatóságra 
mély benyomást tett.

Mise után a közönség az érseki főgim­
názium nagy, árnyas udvarára vonult, hol a 
szabad cg alatt óriási közönség jelenlétében 
tartották meg a vándorgyűlést. Ez a zenekar 
nyitányával kezdődött, amelyet Beniner Jó­
zsef érseki tanitóképzüintér.eti igazgató ve­
zetett. Majd \ árosv Gyula kalocsai érsek 
remek buzdító beszédet intézett az ifjúsághoz, 
hitének bátor megváltására és folytatására 
oktatva. I öbbek közt ezeket mondta :

Különösen három dolgot ajánl az ifjú­
ság figyelmébe : az imádságot, a tevékeny­
séget és az áldozatkészséget. Ne riadjon 
vissza az ifjúság attól, hogy ultramontanok- 
nak, klerikálisoknak gúnyolják őket. Hisz e 
névvel illetik a mai világban*a Zichy Jáno­
sokat, Aladárokat es Nándorokat, gróf Ap- 
ponyi Albcrteket, a Barkóczy Sándorokat 
(minden név elhangzásánál szűnni nem akaró 
eljenzés verte fed a kollégium különben siri 
csöndjét), e névvel illetik a Cziráky Jánoso­
kat, a koháry Istvánokat, a fíákóczy Peren- 
ceket, az Eszterházi Bálokat, a Hunyadi 
Jánosokat, a Szent Lászlókat és Szent Istvá- 
nokat. Az ifjúság tehát díszes társaságba 
jut. ha ultramontánoknak nevezik őket. Bízik 
az ifjúságban, hogy kivívja e krisztusi fegy­
verekkel a csatát és magasan lobogtatja a 
Szent Imre Kör hófehér zászlaját, melyre az 
„lő jelben győzöl" van felírva.

A zajos éljenzéssel fogadott beszéd után 
Schoner heretic kassai főreáliskolai tanár, 
jubileumi ódát szavalt Szent Imre hercegről.
I tanná a zenekar Beethoven szimfóniáját 
játszotta nagy művészettel. Következett gróf 
Zichy János ünnepi beszéde, amely a kör 
történetével foglalkozik, majd Így fejezi be :

L vándorgyűlés célja szerinte híveket 
toborozni a Szent Imre Körnek, mert sziik- 
sécy van képzett szellemi erűkre, erős mez- 
gyozodesu katholikus ifjúságra, me Ív a hit
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vallás szilárd alapjára építi fel a tudmány 
bastyait. I artsa meg az ifjúság lelkesed,-sG 
nemcsak most, mikor még ifjú és fogékony 
de akkor is, mikor az ifjú kor felfogásának 
varázsa nem aranyozza be a gyermekkor 
elhaló emlékeit.

A beszédet lelkesen megéljenezték 
Szabady László szavalta el ezután Szepessy 
László gyönyörű „Szent Imre sírja" cim'i 
melodrámáját nagy hatással. Haász Aladár 

! alelnök beszámolt az egyesület mult ,ív.
! működéséről.

Elánná Glattfelder Gyula intézett gyö­
nyörű beszédet az ifjúsághoz, buzdította a 
művelődésre és a nép szervtelére, amely az 
értelmiség vezetését várja. Délután két" óra 
tájban ért véget a vándorgvülés, am-ívről 
a Király-induló hangjai mellett, az Örsek 
éltetésével távozott a nagy közönség. Dél- 
ben a Katholikus Kör termében lakoma volt 
ahol Városv Gyula érsek mondotta az első 
felküszöntüt a pápára, a királvra és az ifjú­
ságra. E tána Németh Sándor gróf Zichy 
Jánost, Zundl Péter kanonok, gróf Apponyi 
Albert kullurminisztert, gróf Zichy János az 
érsekét. Gullner Gyula főispán az* ifjúságot, 
Glattfeldcr Gyula az ifjúság pártfogóit.

Az ifjúsághoz szép buzdító beszédeket 
intéztek Zatkovivs Pál főispán és Kiss János 
pápai prelátus egyetemi tanár. A „Magyar 
Királyban“ tartott lakomán l’rohászka Otto­
kár székesfehérvári püspök tartott remek 
beszédet, kit Gsernyus József vámosi fő­
jegyző köszöntött fel.

-Az ifjúság este fáklyás zenét rendezett 
az érsek tiszteletére, ki a palota erkélyéről 
köszönte meg a szives ovációt.

Egész Déhnagyaror.szág legkedveltebb kez­
es nrebór-flnomitójn a l-KHRKR-fvle

mzmw-VRím,
niely a bőrt 2 3-szori bekenés után bársonv- 
simavá és üdévé teszi. Nem zsíros s ennél­
fogva nappal is használható. Piirscnések 
Mrrepedések és bőrkiütések ellen utói' 
érhet el len szer Kgy tégely ára 1 korona, 
o tégely rendelésénél bérmentesítés. Minden 
dobozban használati utasítás.

w \ , , 4-S4—(4—45Kapható :

LEHRER ALFRÉD gyógyszertárában
KULA (Bácsinegye).

Felkérjük előfizetőinket, szívesked­
jenek a mai számunkhoz csatolt 
postatakarékpénztári csekken kitün­
tetett összeget, mint a BÁCSKAI 
NAPLÓ december hó 31-dikéig járó 

előfizetési diját megküldeni

hírek.

Tájékoztató.
Október 4. A szabadkai lóversenvegrlet ló- versenyei.

A pápa jubileuma Apatinban. Az
apatini kath. legényegylet október hó második 
vasárnapján, saját helyiségeiben pápai ün­
nepélyt rendez.

— Bácskaiak a király előtt Október 
io 4-eii bácsmegyei küldöttség megy Voj■ 
mcs István alispán vezetése alatt őfelsége a 

I király el«\ akinek emlékiratot nyújtanak át

Klddek. Tománovils és Társai8*pléal3'c8,f*pes mára
Ajánlja a icejobb minőségű gyárlmányail Kl.. . . . . . . . . . ^b-‘>dkán- a zentai vasul mentén.

elsőrendű fali és géptéglát, kút és burkolattéglát vár m m Sít olajos diszSáí

aiak. Telefonszám 88. Pontos kiszolgálás!
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.1 harmadik egyetemnek Szegeden való fel- 
állitá-a »’*r■ 1 ♦*k élten.

Az apatini járásbíróság köréből.
Jáperjrtsy Bél* Jr a som bori Ur. U$r»4n> 
sz. k elnöke e héten értesítette az apatini 
királyi járásbíróságot, hogy az igazságügy 
miniszter az. apaiini bíróságnál rendszer, »it-.-! 
három járasbirój állás kézül Dalévá Béla 
volt királyi jár.Ubiró hivatalf.» elhala ,za-á‘- 
val megüresedett egy járasbirói állast beszün­
tetett a helyette egy albirói állást orcáit. a 
mel\ utóbbira a pályázatot — mely október 
hó ti án jár le. már ki is írták Egyben ezen 
rendelettel a járásbíróság vezet>>jevé dr 
Margittay \ aler itteni jár.isbirót nevezte ki. 
aki hivatalát e minőségben már el is foglalta

Hodzsa beszámol. I jvidékről írják
Ilodzsa Milán koípenvi országgyűlési k,-p vj- 
stdő Begecsen beszámolót mondott, fej­
tegette a választó jogi reformot a ismertette 
a Választójog ellen összeadott elletik oalit-j.it. 
A gyűl’ s táviratot küldött őfelsége kabinet■ 
irodájának, amelyben kérik, hogy a plura 
litással szándékolt választójogot fejedelmi 
szavával akadályozza meg.

Az uj városháza. Az nj városháza 
alapját ma jelölik ki. Az alapok belvét ki­
jelölő bizottság. Biró Károly dr. polgárin-«s- 
ter elnök lésével a tanácstagok, mérnök.ik 
**s a vállalkozók jelenlet eben egész nap 
dolgozott a helyszínén.

A külterületi anyakönyvvezetők.
A belügyminiszter értesítette a város taná­
csát. hogy a ke.t külterületi anvakönyvve- 
zető részere 300 - 300 korona évi jutalékot 
folyósított.

— A kőröséri halászat Ismeretes, 
hogy a törvényhatósági bizottság tiz évre 
bérbe adta haltenyésztési célokra a Koros- 
eret. Ezen közgyűlési határozatot .» kormány 
jóváhagyta s erről leiratban értesíti a város 
közönségét. Nem sokára tehát a mar létező 
szabadkai haltenyesztési telepek egy újabb 
és remélhetőleg jelentékeny hal tenyésztési 
teleppel szaporodnak.

Temetés. Ma temettek óriási rész­
véttel Sztipies Istvánt. Balos Gergely apósát, 
Kiss József dr., ügyvéd nejének öregatyját.

— Az oltáregyesület t tagjait kéri 
az igazgatóság, hogy szokásos évi tagsági 
hozzájárulásukat mint eddig is : vagy a ter­
jesztők utján, vagy közvetlenül, vagy az 
oltárrendezők révén szolgáltassák be — no­
vember végéig

— Adomány a katholikus sajtó­
egyesületnek. Mel kai György a kath. sajtó- 
egyesületnek 20 koronát volt szives ado­
mányozni. A pénzt rendeltetési helyére 
juttattuk.

— A tanyai állami iskolák gond­
noksága. A tanyai állatni iskolák kiesnek 
a városi iskolaszék hatásköre alól. A felü­
gyeletet az iskola gondnokság végzi, mely- 
nek busz tagja van. Etek közöl tizet "az 
állam nevez ki, tizet a törvényhatósági bi­
zottság választ. A miniszter most leiratban 
hívja föl a törvényhatóságot, hogy válassza 
meg a gondnokságnak tiz választás alá ke­
rülő tagját.

— Egészségügyi bizottsági ülés. A
bars Bodrog vármegyei egészségügyi bizott­
ság folyó évi október hó 2-án délután négy 
Órakor a vármegyeház kistermében ülést 
tart a következő tárgysorozattal : Alispán! 
felhívás Tiszaistvánfalva községben létesi- 
tendő gyógyszertár tárgyában. Alispáni fel­
hívás l. jszivác községben létesítendő gvógv- 
^.ertár tárgyában. Alispáni felhívás Temerin 
községben létesítendő gyógyszertár tárgyá- 
»an. Alispáni felhívás Bajsán létesítendő 
nókgyógyszertár tárgyában. Alispáni felhívás

BÁCSKÁI NAPLÓ.

1 •‘■ntayer község, nek a halotti, mlesí m*
*!tá- némely -rak nzának mó«to-ita«n iránt 
h-uMtt lunar /at* tárgyában A Jfpani felit,- 
va- Ze- in feji:,i*ai,d l <lr..gu..ru \irg».»!,*n 
A spam ídhiva- Zent.in fd ., '.«-idó járv.im 
kórház tárgv aban N„táni indítványok.

Uj templomzenész. Bír Kar >h dr
polgárra, -te- Kump rt nyugalmazott tem- 
plomren helyér«.. Szegedi Sándort nevezte
ki ideiglenes minőségben.

A zental szociáldemokraták ku
darca. 1 gv hazudnak . j .ka .p,,k hk..r
e-ak kuny v b-ö olvasnak II, gv ilyen meg 
amolyan siker koron,.»', az ő va-árnapi 
tünteti -ei^ Be l.g -. vij. ken mindeme.! a 
legáltalánosabb kudarcot vallottak A? . 
sajnálat w ,-,ak. hogy a vidéki elf.»rdilett 
jMkabtud--:: i-iknak még katholiku- fővárosi 
lapok is felülnek. Zeni áról í< azt Írjak hogy 
“ vasárnapra tervezett v ,r.„ tüntet'-- - ,f„'. 
kudarc, al végződött

Corfescu Miklós. Hz kérem,.r, n in 
raiivesz aki Magyarországon haiigver^nveziii 
ak*r A h.diigyminiszter megadta neki 

! '•■’ktcdeiN t. A magyar művész aligha r- -z.-- 
Gilne ily könnyű kegyben H,»mámában és 
na re-z.e-tilnv t-, aiigha akadna hal'gató-.«ga, 
ba vsak azért nem verődnének o«*«. . rn 
máitok, hogy tüntessenek ellene Szabadkán 
is akarna ver- - yezni többször Ar err>- vo­
natkozó engedély megadásáról értesíti a mi 
uiszter a rendőrséget Egyelőre az engedélyt 
tudomásul kel! venni da ára annak hogy 
ez törvénytelen, mert Szabadkán szin :gvi 
szabályrendelet értelmében meg nem -»ÍJ- 
Itató A tárni- - ily értelemben tor is ,elun - 
té-st a minisztériumhoz *'•» reméljük, hogy a 
i-elüg) minisz'er megadja a törvénynek ami 
a t-írvénve : a tiszteletet.

— A Petőfi Asztaltársaság köréből.
A Petőfi A-zt 1 társa-ág föl vő . vi szentem- 
her hó 2' 1 • - 1

Névváltoztatás. V.-czenP- i K.-in
ir «**' sdkai or\o- nev-t belugy rmni.r,,,ri 

engedelly el \ .jdara v ,.h, ?' mu

ellensége,
ki n*t f nmein pe*»góert mórja mikor 
egyenvrtekü liuiul termeket sokkal ot- 

------------ raóbban kaphat. ________ _
KAPHATÓ ,1

minden elsőrangú fGszerkcrcskcdésbcn, 
kávéházban és vendéglőben.

REGÉNY.

KLEOPím. .

I rí* csak gépies mozdulattal felelt 
Becsukott szemekkel erezte benső latoma-.1t 

A hintó nagy zörejjel gördült * k 
ze'eti. Iduiikínt Kleopatra felreszketett. mintha 
fázott volna A kocsi megállt a Neutof p* 

i ioti* : Kleopatra gyorsan ki-zátlt belőle.
I bundáját a földre engedte estit s eg--r a 

terem közepéig futott.
Úrik ugyanígy követte. Mikor azon 

helyre »'rtek. ahol rendesen ülni szoktak 
Kleopatra a férfiu felé fordult

Mtt mondott t kérdé, tetőtől talpig 
remegve, 1

Imádom ismételte a fiatal ember 
Kleopatra, szemeit behuny va, két ke­

zét feléje nyújtotta, s a fiatal ember hosszú 
csókot nyomott ru Minél hos-zabb volt a 
csók, annál vértelenehb lett Kleopatra arca 
s erőtlenül ereszkedett az egyik karosszékbe 

I Ink rátekintett, megijedt es , ibo- sa- 
tolta a kezeket.

Istenem ! minő sápadt1 szólalt meg 
I el sem nyitva szemeit, mosolygott 

gv öny <irt élj esen
M ar.uijon otl, > zu I a} t lí V eiij^e

hangon, ue mozduljon, ne szóljon semmit 
Úrik engedelmeskedett , nem mert kö­

zeledni. Néhány per, múlva felemelte fáradt 
fej.-t nő és a férfiúra nézett

Nem tudom, szólít,t nv g halkan, 
mi lesz velem és önnel, ., halál gv íny értei- 
je- ha ez a halál. -s ha a szerelem'ez 

1 -ri k feléje hajolt.
Ha a szerelem, akkor szeretem 

folytatta «.«Iható sóhajjal
____________________________ ________ Al inas a teát hosts bt?.

Az uj végrehajtási novella dacára csekély havi részletfizetésre . tun d , .z.r..;. . ..

^endű varrógépei, kerekpart, *T grammofont lemezekkel.

ÁCS BÉLA és TARSA, SZABADKAN, Kazinczy-(Gombkötő-)utca.

< ' O délután három órakor tartotta 
első évi re-*,le- közgyűlését saját helyisé­
gében. A közgyUle-en, a melyen a tagok 
nagy számban jelentek meg ,fj Kelemen 
János elnökölt, aki igán szép megnyitó be­
szédben váz , U a Petőfi Asztaltársaság be Bő 
életét és működését. I Bánna dr. Reng vei 
János olvasta fel az általa szerkesztett évi 
jelentést, a mely száraz adatok felsorolása 
mellett is igen érdekes Volt s híi képét adta 
a rohamosan fejlődő Asztaltársaság ered­
mény teljes működésének. Ezután a pénztár­
noki jelentés következett, a riiolv szerint 
örömmel konstatálhatott hogy az Asztalt,ir- 

I 3aSiíK alig egy évi fenállása óta közel :Í(X) 
i korona vagyona van, p dig II kor 10 fillért 
I a szabadkai Kossuth szobor alapra és 41 

kor. 10 fillért a szabadkai Erzsébet -zobor 
alap javára adományozott A jelentések tu­
domásul vétele után ifj Keleme-i János e - 
nok az egész tisztikar nevében lemondott. 
Erre Paktier János az Or-z Vasúti Szövet- 
seg kerületi elnöke inditvánvára a közgyűlés 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott az eg-'-sz 
tisztikarnak Ezután megejtettek az uj vá­
lasztások. Megválasztattak elnöknek ifj Ke­
lemen János, alelnoköknek Antunovic- .Já­
nos és II ti bay Dezső. Titkár Kengyel János, 
jegyző \ tikov Ferenc, ügyész dr. Veréb 
1 '.villa. Ellenőrök Antunovics Albert é> Kol­
ler József, házilag) T’iluy Jenő, választmány 
Biliczki István, I),-ri Ferenc. Gaál J. Hígén 
Kiss Juhász Imre, Lakuer János. Langer J 
Muics István, Oláh Ágoston. Rácz Józsefi 
Rosenfeld Armin. Sipos Dezső Sztipi- s Lázár 
< Aotalfi , Schreiber I o\ id, Tak4< a I-:.
N ojnich II Jakab Vojni. s Z József, Va­
da-/, Árpád. Vukov Tárná.- Póttagok Bajza 
-Ijínr»s. Bleszics Máté. Disser Lajos Garay 
Mátyás, Kis.-, Gyula Matkoviv- Lázár, Bílier 
Károly. Sámv I.á-zló.


